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MPAKTUYHUN MPUMEPU 3A LWAKTYCU CO HN3N
NMPUMEPW HA YITOTPEBA HA HN3U
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AEOVNHNUWIA HA MTOJIMHA (HA3W)

NHaekcmpaHa McTa Ha BpeAHOCTU

[pynuparse Ha efleMeHTU 04, UCT TUM

Moxe fa ce KpenpaaT HM3KM o4, 610 KOj TMM

HajuecTo ce HekakBu bpoeBu

Jlo/KmMHaTa Ha NOsIeTO ce o4peayBa Npu AedPUHMparbe
BoobunyaeHo nosnmata BO jaBa ce aaoumpaat AMHAMUYKM

Ce KOpUCTU MHAEKC 33 NpUCTanyBake 40 e1leMeHTUTE



[MPUMEP 3A AEOVNHUNPAHE HA MOJIE

n FI'_BI_H HOEKC

= type [] ime = new type [N]; o1 2

= int[] pole = hew int[IO];

4

3

6

EnemeHT Ha HHOEKC &

7 18 9 — Hupekcu

- {onemuHa og 10 enew >



NPUCTAN 4O EJIEMEHTUTE

NHaeKcoT Ha cekoe noJie 3anoYHyBa O Hya
Nma BkynHo N enemeHTH

[TocneaHMoOT enemeHT e Ha nHaekc N-|

[Mpumep:
int [] pole = new int[3];
pole[I]=10
pole[2] = 20;

pole[3] = 30; // rpewka




[NPUMEP

= [Tpumep: MNpBuUTe 10 TpOLUPpeHN BpoeBM fa ce cmecTaT BO e4HO noae. [1oToa, noneto Aa ce
OTrnevyaTn Ha eKpaH

= PeweHue:
public class Primer {

public static void main(String [] arrays){

int [] pole = new int[|0];
pole[0] = 100;

pole[1] = I01;

}

}



APYT U HAHUHW HA AEKJTAPUPARE HA NMOJINHA

= OpaenHo anouunpame
= int[] pole;
= pole = new int[10];

= IMOAMLWTHO Kpenpake Ha noJsie
= int[] pole ={l0,20,30}

= [MpumMep: Aa ce Kpenpa NoJie BO KOE Ke Ce CMeCcTaT MMUHbATa Ha MeceLuTe Cnopes
HUBHMOT MHAEKC
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N3IMWHYBARE HA MNMOJINHA

= [TonnraTa HajuyecTo ce U3MUHYBAAT CO HEKAKOB LIMKYC
= [1lo aBTOMaTM3aM Ce KOPUCTU for LnKAyc, HO MOXe 1 APYTy
= [Tpumep:

= Jla ce cobepaT cnte bpoeBu Ha egHa HM3A



N3IMWHYBAFA HA TOJINHA

= Kpeunpamwe Ha nose

int [] pole = new int[4];
= BmeTHyBame BpeaHOCTM BO NOJIETO

pole[0]=0;
pole[1]=30;
pole[2]=-2;
pole[3]=7;

o |/|3MI/IH\/BaI-be Ha NMoJs1ieTo U CyMuUpamkbe Ha eJlieMeHTnTe
int suma=0;
for(i=0;1i<4;i++)
suma+=pole[i];

/' Linyxin
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MAHUNYJTIAUWNIA CO NHAEKCK

= /la ce Hanuwe Nporpama Koja Ke rm oTGp/Iv CUTe HEraTUBHM BPOEBU 04 KPajoT Ha
Hu3aTa. [a ce pewwu
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MAHWNYJTAUWNIA CO NHAEKCU (2)

int [] pole = new int[7];

pole[0]=0;

= BpeaHOCTM Ha NONETO: pole[1]=30;

pole[2]=-2;

pole[3]=7;

pole[4]=-3;

pole[5]=-2;

pole[6]=-1;

= OppesyBarbe Ha OpojOT Ha HEFATMBHM €/1EMEHTU 04, KPajoT Ha IMCTATA M HAMAlyBakbe
Ha AO0J/IXXKMHATA [levaTerse:

int n=7; cor (st iocn: for(i=0;i<n;i++){ =
“ril‘ﬁ*?}‘@*l"} System.out.println(pole[i]);}

if(pole[i]>=0)break;
n--;



F[OTOBUW EJIEMEHTU N1 OYHKLU W

= (CBojctBoTO length moxe aa ce kopucTh 3a Aa ce f03Hae OPOjOT Ha e/IeMeHTU Ha
NONETO

= QyHKLMja 33 KOMMpPaHse Ha e4HO MoJie BO A pyro nosne

= public static void arraycopy(Object src, int srcPos, Object dest, int destPos, int length)

!, 7 LinyxinU
8 2
B £0
E% B
E oW 3=



BEXBA 1

= /la ce HanuWLwe NporpamMa Koja 3a HM3a A CoCTaBeHa 0/, 10 Lenobpoj HU enemeHTH, Ke ja
npecmeTa cpeaHaTta BpeJHOCT Ha e1leMeHTUTE Ha H13aTa.

/' Linyxin
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BEXXBA 2

= /la ce Hanuwe PyHKLMja KOja Ke ro BpaT HajroaeMmnoT Bpoj o4 HeKoja H13a o4, Leau
6poeswu. [MoToa Aa ce Hanuwe rnaBHa NporpamMa BO KOja Ke Ce MHULMjaAn3Mpa H1N3aTa
M Ke ce noBuMKa pyHKUMjaTa. Ha ekpaH Aa ce 0TneYaTu HajroieMmoT 6po;j.




BEXXBA 2 PELLUERHWE

® CnTe OCTAaHATU e/IeMeHTH Aad Ce 3roJsieMaTt 3a Bpe4HOCTa Ha Ha_jFOerMl/IOT e/IeEMEHT

int maxﬁpnle[ﬂ];
for(i=0;1i<7;i++){
if(pole[i]>max) max=pole[i];

}

System.out.println("Najgolem element e " + max);|

goran@goran-VirtualBox:~/javaa$ javac hello.java
goran@goran-VirtualBox:~/javaa$ java hello
for(i=0;i<7;i++) pole[i]+=max; Najgolem element e 30

for(i=0:i<n;i++){

System.out.println(pole[1]);}




= /la ce Hanuwe nporpama koja 3a Hn3a A co ronemmHa N (N He noronemo oz 100) ke ru
OTPP/IN CNTE €/IEMEHTU KOW Ce MOMaIM Of, CpeaHaTa Bpe4HOCT Ha HM3aTa. [la ce
oTrneyaTaT OpUrMHaHATa HM3a U HOBO J0buMeHaTa HM3a.



BEXKBA 3 — MOAUNOULIMPAHA

= /la ce oTdpnaT o4 nocToeykaTa H13a

for(i=0;i<7;i++){
suma+=pole[i];
}
srv=suma/7;
System.out.println("Sredna vrednost e " + srv);

for(i=0;i<n;i++){
if(pole[il<srv){
for(j=1i;j<n-1;j++){
pole[j]=pole[j+1];
}
n--;

}



= /la ce Hanuwe PyHKLMja KOja Ke ja NnpecmMeTa HajrosemaTa pa3/iMka NnoMery ABa
cocesHU bpoeBu



= /la ce Hanuwe Nporpama LWTOo HajnpPBO Ke Mo HajAe HajronemMmoT eneMeHT. [1oToa,
nporpamarta Tpeba ga ja 3ronemum BpeAHOCTa HA CMTe OCTAHATW e/1IeMeHTM 3a Taa
MaKcKMasiHa BPeAHOCT.

/' Linyxin
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BEXXBA 6

= Jla ce kpempa pmnboHaum-S HM3a. Ha noyeTok og TacTaTypa Ce BHECYBA MOYETHMOT
YC/I0B S 1 AO/IKMHATA Ha HM3aTa.




= Jla ce Hanuwe PyHKUMja KOja f001Ba KaKO apryMeHT HM3a 0/, Lean bpoesu.
OyHkunjaTa Tpeba Aa rM OTCTpaHU AyNANKATUTE Ha HM3aTa.



[NPEBAPYBAME M1 COPTUPARE

" HauymHum Ha npebapyBatre

= JlnHeapHo (cekBeHUMjaHO)

= BuHapHo
= CopTupame (noapesyBame)
= Bubble sort

= Simple sort



BUHAPHO NPEBAPYBARE




BUHAPHO NPEBAPYBARE BO JABA

public static int bin_java(int kluc, int[] niza) {
int poc = 0; int kraj = niza.length - I;

while (poc <= kraj) {

int sred = poc + (kraj - poc) / 2;

if (kluc < niza[sred]) kraj = sred - |;

else if (kluc > niza[sred]) poc = sred + I;

else return sred; }

return -1;}
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BUBBLESORT

public int[] bubbleSort(int[] podatoci){
int dolzina = podatoci.length;
int pom = ©;
for(int i = 9@;i<dolzina;i++){
for(int j = 0;j<dolzina-i-1;j++){
if(podatoci[j]>podatoci[j+1]){
pom = podatoci[j];
podatoci[j]=podatoci[j+1];
podatoci[j]=pom;

}

return podatoci;

/' Linyxin
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NMPAKTUYHEH NMPNMEP 3ATIOAPE/1YBAHE

= JlafjeHn ce ABe HM3M CO MOAATOLM 33 TEeXMHA M BUCMHA HA Hekoaky nayre. [a ce
NPOBEpPU AaaWN NyreTo MOXAT Aa GOPMMPAAT Ky/aa o4 Nyre, T.e. CEKOj YOBEK Aa buae
MOHWM30K 1 NONIECEH OJ, OHOj MOZ Hero.

= 3abenewka: /lgete HM3M Tpeba fa ce cOpTMpaaT BO pacTeUKU pesoces, HajnpBo Nno
TeXUHa, a rnotoa nNO BUCUHA. [lo copTupareTo, ABeTe HU3M UCTOBPEMEHO ce
M3MMHYBaaT M Ce NnpoBepyBa AaJIN COCeAHUTE YeHOBWU O 3a40BOJlyBaaT YC/10BOT
(cekoj yoBek Aa buae 1 noneceH M NOHU30K 04, OHOj MOCAE HEero).



NPAKTUYHEH NMPNMEP 3ATTIOAPEAYBARSE (2)

= 33 BHeCeHW BpeaHOCTU BO 06/1nK (TeXUHA,BUCUHA) = (55,155), (50,150), (80,200),
(69,170)copTMpaHnTe BpefHOCTM M NO ABaTta napametpu ce: (50,150), (55,155),
(69,170),(80,200) 1M ro 3ap0BOsYyBaaT YC/IOBOT, HO, aKO Ce BHecCaT BpeAHOCTU
(TexxuHa,BucuHa) = (55,155), (50,160), (80,200), (69,170), copTUpaHMTEe BpeAHOCTU
ce: (55,155), (50,160), (69,170),(80,200) 1 He ro 3a40BO/1yBaaT YC/N0BOT.

= 3a AoMa: ako COpTMpaHaTa HM3a He Mo 3a/,0B0/1yBa YC/I0OBOT, 04, Hea Aa ce uchpaat
CUTE YJIEHOBM KOM FO HapyLWyBaaT UCTUOT, @ OCTATOKOT OZ HM3aTa Aa Mo 3a/,0B0/1yBa
yC/10BOT
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